Тема:  Деление многозначных чисел на однозначные.

Цели:  1. Овладение письменным приемом деления многозначных чисел на однозначные.

                2. Закреплять вычислительные навыки в процессе выполнения тренировочных упражнений, а также умение решать составные задачи.

                3.  Развивать математическую смекалку, творческое мышление.

                4. Формировать бережное отношение к природе.

Ход урока:

I.Организационный момент.

(песня – «Улыбка» - мелодия»)

Придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться: «Доброе утро!»

Доброе утро  солнцу и птицам.

Доброе утро улыбчивым лицам!

И каждый становится добрым, доверчивым

И доброе утро длится до вечера

Я вам желаю: «Доброго пути!»

Будет легче ехать и идти.

Приведет, конечно, добрый путь

Тоже к доброму чему-нибудь.

II. Сообщение темы.

             Сегодня на уроке мы закрепим письменный прием деления на однозначное  число. Кроме того, вы узнаете много интересного. Но от вас требуется активность и увлечение делом.

III.Актуализация знаний (параллельно 4 ученика работают на карточках).

1. Зашифрованное слово.

- Найди значение выражения и отгадай слово.

 350 : 50 + 13 =                                         840 : 10 : 4 + 1 =

1000 : 10 * 60 =                                        1000 * 6 : 3 =

            27000 : 10 – 100 =                                    6000 * 2 =

            3782 * 652 : 312 * 0 =                              250 * 4 =

- Назовите зашифрованное слово.

- Как вы понимаете значение этого слова.

В переводе с греческого языка слово «экология» означает «изучение дома».

Наука экология изучает общий для всех людей дом – нашу планету Земля.

2. Экспресс-задачи (называем ответ).

- Одна сова съедает за ночь 8 мышей. Сколько уничтожит мышей семья из 10 сов за неделю.

- В 1984 году в нашей стране было 143 заповедника. За последние годы создали еще 50 новых заповедников. Сколько заповедников стало в нашей стране.

(Какой заповедник находится в Марий Эл Волжском районе).

- Ель живет 1200 лет, а сосна 600 лет. Во сколько раз продолжительность жизни ели длиннее, чем сосны?

- Из 250000 видов растений Земли 
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 часть находится на грани исчезновения. Сколько видов растений на Земле на грани исчезновения?

(Назовите редкие растения нашей республики).

IV. Работа по учебнику.

1. стр.106 № 477

20,                        60,                30,                400,                  900,                     800

гусениц          кузнечиков    личинок         за лето             короедов            тлей

                                                                   обслуживают     съедает        съедает семи-

             съедает кукушка                         10 синиц             дятел за       точная божья

                     за 1 день                                                           1 день            коровка

№ 476

2. Вспомним алгоритм деления:


6524  7                    8576      4                      768     8           2367   3 

3, 4, 5 пример по вариантам

8334  6                      9268    7                      4275    5

23                              7                                   40

 48     1389                 22        1324                  27       855

   54                            21                                  25

                                     16                                  25

                                     14                                                                       

                                       28

Физкультминутка (гимнастика для глаз + упражнение «Восьмерка»).

2. Задача № 481.

Ребята, редких животных можно встретить не только в заповеднике, но и в зоопарке. Сейчас мы решим задачу про московский зоопарк.

Прочитаем задачу. Составим к ней краткую запись. Работаем устно, к доске пойдет…

В 1 день
Количество дней
Всего

Б

М





Решите задачу в тетради.

Проверка решения.

- Измени вопрос задачи, чтобы она решалась так:         22 * 7 – 3 * 7

V. Проверка вычислительных навыков (по вариантам)

30040 – 6008 * 5 + 3742 = 3742

10000 – 90000 : 100 + 796 = 9896

VI. Геометрическая пауза.

- Подберите к каждой фигуре соответствующее выражение.  

              7 см                                           5 см                                      4 см                      


   5 см                                                                                               3 см



                    ( 4 + 3) * 2                          7 * 2 + 5 * 2                          5 * 4

Что означают значения этих выражений? Вычислите в тетрадях Р второй фигуры.

(файл – показ.)

VII. Д/з стр. 107 № 485 (1 и 2 столбик),  № 483

VIII. Итог урока.

- Чему мы учились на уроке?

Закончить урок хочется стихотворением Шефнера. (звуки природы)

Ты, человек,  любя природу                             Не жги ее напропалую

Хоть иногда ее жалей,                                  И не исчерпывай до дна

В увеселительных походах                            И помни истину простую

Не растопчи ее полей.                                   Нас много, а она одна

Спасибо за урок.
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